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Na 6. Susretu organizatora manifestacija održanom u Privrednoj komori Srbije sredinom
februara 2013. godine, najistaknutije mesto imali su predstavnici Despotovca koji su udruženi,
svako na svoj način, doprineli da se ovo mesto, sa nešto više od 4.000 stanovnika izdvoji i
nametne auditorijumu.

      

   Kao najzanimljiviji među njima, bilo je predstavljanje Dragana Aleksića, stolara iz Despotovca
i vlasnika SZR Stolarske radionice “Despot”.
   Dragan Aleksić je u Beograd doneo jedinstvenu “vinoteku” izrađenu od drveta, u kojoj se
mogu položiti 35 do 40 flaša vina. Ova “vinoteka” rađena je punih sedam meseci, kako podvlači
Dragan, “sve je ručni rad, da ni jedna mašina nije ušla”. Rađena je od šest vrsta drveta, i ima
zanimljiv oblik šporeta.
   -Moj otac je osmislio formu, koja podseća na šporet. On je po struci inženjer informatike, što
je iskoristio, “skinuo” sa interneta mere sa pravog, nemačkog šporeta i napravio je vinoteku tog
oblika. Ceo šporet može da se rasformira u roku od 5 minuta, da se sklopi i skloni da ne smeta.
Ovo je unikat i cena se kreće oko 4.000 evra ali…, što verovatno znači da se o svemu može
dogovoriti, što je i moto poslovanja ove radionice.
   Na pitanje, da li je to suvenir ili nešto drugo, Dragan Aleksić kaže da ovaj proizvod  pripada
kategoriji “etno ekskluzive”, a namenjen je zaljubljenicima u stare stvari i “Staru Srbiju”, pre
svega ljudima iz dijaspore.
   Međutim, osim interesantnog dizajna, ovakvo jedno majstorsko delo nije moglo da prođe
nezapaženo, a mogao je da ga napravi samo izuzetno vešt majstor.
   U to smo se uverili kada smo videli šta sve nastaje u radionici “Despot”, Dragana Aleksića,
osnovanoj davne 1981. godine. To je unikatni nameštaj od masivnog drveta: spavaće sobe,
kuhinje, ormane, plakare, krevete, stolove i stolice, etno, stilski i komadni nameštaj; drvena
stepeništa; umetnički predmeti: ukrasi za kuću, dvorište, kancelarije, restorane, poklon; etno
proizvodi; suveniri; drvena pakovanja: stilska ambalaža od drveta za vino, rakiju, med, nakit,
dokumenta; lovački program: drveni ormani za puške, podloge za lovačke trofeje, suveniri sa
lovačkim motivima; logo firme: na njihove prozvode tehnikom sito-štampe moguće je da se
utisne logo vaše firme… Ali, to nije sve, jer Dragan Aleksić dodaje, “možemo napraviti sve ono
što vi poželite”, a mi smo se u to uverili: maštovitost, mnogoidejnost i izuzetan kvalitet izrade je
ono što ovu manufakturnu porodičnu radionicu čini zaista posebnom.  
   Za ime “Despot” nismo pitali, jer je nekako logično da ovakva jedna firma nosi tuitulu Stefana
Lazarevića, koji je od 1407. do 1418. podigao manastir Manasiju (Resavu), a ukazom kralja
Milana Obrenovića, od 17. juna 1882. godine, selo Vojnik, u znak sećanja na despota nazvao
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Despotovac. Svesni imena najvećeg viteza, vojskovođe ali i vladara i književnika
srednjovekovne Srbije, porodica Aleksić je svojim vrhunskim i profesionalnim kreireacijama u
drvetu to u potpunosti opravdala.
   Aleksići su prisutni na sajmovima nameštaja u Beogradu, ali njihov rad zaslužuje mnogo veći
publicitet i saznanje šire javnosti o tome šta i kako rade. Nadamo se da će priča o SZR “Despot”
otići dalje i osvojiti svet. Jer to zaslužuju oni koji su otkrili sve tajne drveta, ma kakvo da je. 

 2 / 2


